
	NÁZEV AKTIVITY:


	Rozkladové vzorce

	VZDĚLÁVACÍ OBLAST:


	Matematika a její aplikace

	ČASOVÝ ROZSAH:

CÍLOVÁ SKUPINA:


	45 minut

	
	9. ročník

	CÍL:
	- žák sestaví rozkladové vzorce

- žák trénuje použití vzorců

- žák spolupracuje ve skupině

	ROZVOJ KLÍČOVÝCH KOMPETENCÍ:


	- kompetence u učení

- kompetence k řešení problémů

- kompetence komunikativní

- kompetence sociální a personální

- kompetence pracovní

	VÝSTUP Z ŠVP:
	- užití vzorců (a + b)², (a - b)², a² - b²

	POPIS AKTIVITY

( INSTRUKCE):
	- žáci pracují ve skupinách, nejlépe trojice či čtveřice (možné i ve dvojicích nebo samostatně)

- žáci rozstříhají přílohy 1 a 2
- ze žlutých lístečků sestaví vzorce, nalepí je na papír, pod ně třídí příklady, druhou část vždy dořeší, diskutují řešení

- práci si zkontrolují (vyžádají si řešení od učitele), podepíší a nalepí na papír

	POMŮCKY:

                                                                       
	- psací potřeby, nůžky, lepidlo
- papír na nalepení ( formát A3)


Příloha 1:

ROZSTŘÍHAT!
[image: image1.png]



Příloha 2:

ROZSTŘÍHAT!

	(x - 3y)² =
	
	(2x + 1)(2x - 1) =

	(10x + 1)² =
	
	(1 + 2x)² =

	100 - y²
	
	25x² - 1

	(6 - 2y)(6 + 2y) =
	
	1 + 10y + 25y²

	(2y + 5)² =
	
	(4 - b)² =

	(2x - 5)² =
	
	 49a² - 4b²

	(3 + 4a)² =
	
	x² + 8xy + 16y²

	9a² + 12ab + 4b²
	
	16x² - 16xy + 4y²

	(a - 8)² =
	
	9 - 4a²

	25 - 10a + a²
	
	x² - 20x + 100

	4 + 4a + a²
	
	x² - 36y²

	(10a - 2)(10a + 2) =
	
	 100 + 40b + 4b²

	(x + 3y)(x - 3y) =
	
	 1 - 2y + y²

	(6 - b)² =
	
	(3 + a)(3 - a) =

	a² - 6a + 9
	
	(6a + 2b)² =
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ŘEŠENÍ:
	(10x + 1)² =
	
	100x² + 20x + 1

	(2y + 5)² =
	
	4y² + 20y + 25

	(3 + 4a)² =
	
	9 + 24a + 16a²

	(1 + 2x)² =
	
	1 + 4x + 4x²

	(6a + 2b)² =
	
	36a² + 24ab + 4b²

	(3a + 2b)² =
	
	9a² + 12ab + 4b²

	(10 + 2b)² =
	
	 100 + 40b + 4b²

	(1 + 5y)² =
	
	1 + 10y + 25y²

	(2 + a)² =
	
	4 + 4a + a²

	(x + 4y)² =
	 
	x² + 8xy + 16y²
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	(x - 3y)² =
	 
	x² - 6xy + 9y²

	(2x - 5)² =
	 
	4x² - 20x + 25

	(a - 8)² =
	 
	a² - 16a + 64

	(4 - b)² =
	 
	16 - 8b + b²

	(6 - b)² =
	 
	36 - 12b + b²

	(x - 10)² =
	 
	x² - 20x + 100

	(1 - y)² =
	 
	 1 - 2y + y²

	(a - 3)² =
	 
	a² - 6a + 9

	(5 - a)² =
	 
	25 - 10a + a²

	(4x - 2y)² =
	 
	16x² - 16xy + 4y²

	(2x + 1)(2x - 1) =
	 
	4x² - 1

	(6 - 2y)(6 + 2y) =
	 
	36 - 4y²

	(3 + a)(3 - a) =
	 
	9 - a²

	(10a - 2)(10a + 2) =
	 
	100a² - 4

	(x + 3y)(x - 3y) =
	 
	x² - 9y²

	(x - 6y)(x + 6y) =
	 
	x² - 36y²

	(7a - 2b)(7a + 2b) =
	 
	 49a² - 4b²

	(5x - 1)(5x + 1) =
	 
	25x² - 1

	(10 - y)(10 + y) =
	 
	100 - y²

	(3 - 2a)(3 + 2a) =
	 
	9 - 4a²


